

评书

茶陵风流写不尽 ——评《风韵茶陵》

张人杰

《风韵茶陵》摆上了案头。该书装帧精美,图文并茂,内容丰富,拿在手里便有了喜爱之感。全书分为“云阁听涛”“长河探源”“古城春秋”“书院儒风”“风物传奇”五部分,收录了20来位作者80篇文章,洋洋洒洒30余万字。

《风韵茶陵》主编为向宋文和陈科。向宋文先生是典型的茶陵“土著”,茶陵生,茶陵长,在茶陵工作32年,任县级领导职务20年,有着浓厚的茶陵情结。

向宋文先生喜爱读书,对地方文化与历史尤感兴趣,在职时潜心研究过茶陵的县情、特征、优势、出路,为弘扬茶陵本土文化鼓与呼,本书收录了他撰写的多篇文章。

茶陵是一片神奇的热土。中华始祖神农氏炎帝在这里开创了灿烂的农耕文化。炎帝“葬于长沙茶乡之尾,是曰茶陵”,让茶陵闻名遐迩。茶陵是全国唯一以茶命名的县,是茶文化之乡、进士之乡、书院之乡、将军之乡,历史悠久,红色文化灿烂。

茶陵地方有特色,茶陵人也有独特的精神气质,因而被称为“茶陵牛”。向宋文先生在《茶陵牛》这篇文章中对此作了考证与诠释。据《茶陵州志》记载,茶陵人“其性烈急劲直”,“直而不屈”,“朴而不华”,“农耕于勤”,“士勤于学”。这是对“茶陵牛”精神的最好注解。向宋文列举了几个“茶陵牛”的代表人物:宋末谭端伯,响应文天祥的号召举兵抗元,英勇善战。后被元兵所俘,绝不投降,不屈而死;第一次国内革命战争时期,时任茶安邵永边区书记的陈连海,被敌人抓住用铁丝将双耳、双手和肩胛骨穿住,游街示众,他英勇不屈壮烈牺牲;社会主义建设时期,中科院院士谭铁牛,毅然辞去英国雷丁大学终身教授职务,放弃优渥的物质生活,回到祖国,以“牛”劲来搞科研,取得了卓越成就。

茶是千年国饮,茶陵,是中华茶祖开创茶文化的灵性之地。陈科先生在《茶陵,在炎帝的传说里》讲述了炎帝与茶的渊源:“这就是茶山,千年国饮的源头,中华茶祖炎帝神农的生命之山。”我期待这10本专著能够陆续与读者见面。对于一座有着几千年深厚历史文化积淀和丰富红色文化内涵的神奇城市,茶陵的风流是写不尽的。

读书故事

有书真好

王彦宏

遇上晴天,我把两件灰头土脸、其貌不扬的旧杉木家具重新做油漆,使其焕然一新,然后将其照片发到朋友圈,有人点赞说我是能工巧匠。其实心里最明白,我哪是什么能工巧匠,这完全是由当年买了《油漆工》一书,以书为师开卷有益的缘故。

1977年,我筹划结婚成家。好不容易弄到醴陵县木器厂生产的“结婚三件套”家具票,全是白净净的杉木制品,心里喜欢得不得了,准备请师傅做油漆。

油漆种类很多,为了确定用什么品种的油漆,我到新华书店花0.32元钱买下了一本《油漆工》,回到家中便迫不及待地捧读起来。还别说,这“带着问题”读书的效果真是高,入脑、入心。薄薄的一本书一天就看完了一大半,心里有了底气,随即产生了一个大胆的想法:不请师傅,自己动手!我按照书本上所说的认真地购买了工具和油漆,发现这比请师傅要省钱得多,我跃跃欲试。凭着对《油漆工》书中基本知识和基本操作的理解,凭着一股认真的劲儿,从打底、上漆、罩光,循序渐进地完成了自己的油漆“处女作”。一套袖木色的仿木纹油漆家具摆在新房里,毫无悬念地通过了未婚妻和家人的“验收”。

以后居家过日子,但凡家中的门窗和桌椅板凳都是自己油漆,有时还能帮助亲友和邻居。几十年下来,对油漆这门行当颇有一些心得了。

正是当年我买了《油漆工》这本书,让社会上多了个“油漆匠”。可以说,“带着问题”买书、读



伟大被动式科技节能房:

不开空调四季如春 不怕气温“满39减20”



▲第五代建筑效果图。

“从短袖直接换成棉袄,
又换回秋衣,这天气真是太奇怪
了!”今年的桂花也推迟开放了”.....

湖南往年10月份多秋高气爽的天气,但今年
气温的起伏特征格外明显。1日至5日为全省
性的晴热高温,酷似炎热夏天;之后冷暖剧烈转
换,像是“一秒入冬”,气温一度从39°C断崖式下跌
至19°C。陡转直下的气温变化让大家吃不消,感冒
患者激增。

但住在青龙湾的市民,面对这样的极端天
气,却显得格外从容。因为住在被动式科技节
能房里,恒温、恒湿、恒氧,梅雨季不潮湿,冬
天不湿冷,没有空调暖气也能实现四季
如春,让家人们都拥有一个舒适
健康的居住环境。

C 勇当“双碳”先行者 助力建设幸福株洲

“有序推进碳达峰碳中和工作,落实碳达峰行动方案。”今年两会期间,“低碳”“减排”再次成为热议话题。

随着全球气候问题的日趋严重,人类环保意识的提高,低碳备受社会各界关注。“绿色低碳”逐渐成为人们对美好未来的全新追求方式。

响应国家“双碳”战略,推动高品质绿色建筑建设,伟大集团创新应用绿色建造技术,带动住宅产品升级,青龙湾身体力行地普及绿色建筑,践行“低碳小镇”理念,称得上真正的“双碳”引领者、推动者和先行者。

时光追溯到2014年。带着为满足人们对节能环保、智慧科技、生态绿色、健康舒适、文化归属的幸福生活追求的目标,伟大集团与德国能源署、国家住建部通力合作,全力投入节能建筑的研发和建设,按下了绿色建筑发展的“快进键”。

近年来,伟大集团先后在湖南长沙、株洲、北京、上海、浙江、河南等地建设多个节能房项目。其中,在株洲开发建设的“德国之家”,是国内第一个夏热冬冷地区的被动式低能耗住宅项目,先后列入国家建设部节能房建筑示范项目、全国被动式节能房三大示范项目之一;设计施工一体化承建的株洲市民中心,是目前世界上最大的单体被动式低能耗建筑;株洲炎陵神农谷国家森林公园神农湾酒店,是国内首家采用被动房技术建设的被动房度假酒店。在上海,建设的金汇伟人大生态商务区是国内首个采用被动房技术建设的国际总部小镇。在浙江湖州,建设的湖州伟大开元度假酒店是长三角地区首座被动房度假酒店。在河南洛阳,建设的洛阳城市书屋,是全国首家采用被动房技术建设的被动房书屋。

在青龙湾,被动式科技节能房技术不仅运用到住房产品,同样还被运用于青龙湾小镇生活馆、被动房国际会议中心、绿色发展俱乐部、伟大集团总部等多个公共建筑。

同时,青龙湾小镇还采用嵌入式开发理念,最大程度保留原生生态青山绿水,高规格打造3000亩生态农庄,2000亩果岭体育公园、百亩花海、3.5公里湘江风光带、惠天湖湿地公园等,将绿色低碳的生活理念融入小镇居民日常生活的每一个角落。

(文/白天天 图/伟大青龙湾)

地址:株洲市青龙湾田园国际小镇第五代建筑营销会所
电话:0731-22109999/8888



读书故事

人间小满

作者:姑苏阿焦
出版:水利水电出版社

《人间小满》是一本人人需要的哲思小书,在作者笔下庸碌的日常中,我们每个人都看到了自己的喜怒哀乐、柴米油盐。

300幅有趣的画作,走心的人生故事。不急不躁,分寸刚好。不自满,知不足,小满是最好的人生状态,也是中国人的处世哲学。一本写给当下中国人的哲思书。全书共分为平庸人生的乐趣;寻常生活方见烟火气;风物人间,缓缓而行;日有小暖,岁有小安等部分。作品立意朴素,极具禅意和智慧,以寻常生活中的点滴描绘人生的欢喜和自在。

B “碳”索新生活 让生活更有品质

从“住有所居”到“舒适宜居”,从对地段、位置、户型等买房要素的单一选择,到对地段、配套、生态环境等所有要素的“多个考量”,后疫情时代的我们,对于绿色健康的人居环境和生活品质的需求正在不断提升。

正是人们对家有了更多的定义与追求,在经历了茅草房、砖瓦房、楼房、高层电梯小区的进化跨越后,一种新型住房模式——第五代居所正式横空出世。

作为湖南省打造的第一批绿色建造试点项目,伟大集团在株洲开发建设的青龙湾超低能耗建筑项目“第五代建筑示范区”无疑让株洲人领先享受这一新型住房的利好。

伟大集团推出的青龙湾“第五代建筑示范区”,采用被动式节